

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVI Núm. 5.295 Segunda Época Sábado 4 de Octubre de 1924 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día La barbarie soviética

Hemos leído con horror, en un periódico francés, la relación de los actos de barbarie cometidos por los soviets en Georgia, con las personas de los que han considerado enemigos suyos. La fiera más cruel no sería capaz de imaginar; ni siquiera de llevar a la práctica, todos los medios de martirio utilizados por los soviets contra sus víctimas. Más de mil instrumentos de horrible y crueles torturas esgrimidos por verdugos sin resto ninguno de sentimiento humano, funcionan a la vez en aquel Estado para atormentar a las desdichadas persona que tienen el buen gusto de no creer en el paraíso soviético. El soviético, lo mismo que las fieras más crueles y menos humanas, no se conforma con matar, sino que se goza con hacer padecer, y según leemos en el periódico a que nos hemos referido anteriormente, miden allí la habilidad y el valor de sus verdugos por la mayor lentitud con que saben dar la muerte a las víctimas escogidas.

En medio del horror de estas relaciones de cosas nos vienen a la memoria que consideramos dignas de tenerse en cuenta, la una es, que este movimiento soviético que con esta crueldad tan inaudita se produce, se inició precisamente como protesta contra la supuesta crueldad de los Zares, y la otra es, que algunos de los países que se dicen más civilizados y que muchas veces han intervenido en la vida de otros pueblos con pretextos de humanitarismos, se hallan precisamente pensando en estos días en aceptar el reconocimiento de la legalidad de los soviets.

Amas observaciones demuestran una vez más, si la cosa no estuviera ya sobradamente demostrada en la historia de la humanidad, que el fariseísmo que Jesucristo censurara con tanta energía, no se ha terminado todavía, pues lejos de ello, tiene amigos y representantes muy caracterizados entre los pueblos más fuertes y más poderosos de la edad contemporánea.

La raza de los lobos que se disfrazan con piel de cordero no se ha extinguido todavía, ni lleva trazas de extinguirse. Todos aquellos que viven apartados de la luz del cristianismo, y que no creen, o que olvidan, la existencia de un Dios justiciero que todo lo ve, y que todo lo premia o lo castiga según sea acreedor de una cosa o de otra, no procuran la bondad de los actos en su esencia sino en su apariencia; porque no esperan ni temen otra sanción que la humana, que a las apariencias únicamente se atiene pues sólo por ellas puede juzgar, y con las apariencias puede ser sorprendida y burlada. De ahí la razón de ser del fariseísmo de los revolucionarios y de las pueblitas que no sienten muy hondo la fúni el sentimiento cristiano.

Por eso se disfrazan de humanos y sentimentales los que quieren engañar a las gentes para atraerlas a su campo, y una vez atraídas y encaramadas en el poder se despojan de la apariencia sentimental y humana de que se valieron para encaramarse, y descubren toda la barbarie y toda la crueldad que rebosa en sus entrañas. Tal ha acontecido ahora entre los soviets y tal aconteció también hace dos siglos con los hombres franceses de la época del terror que nacieron proclamando los derechos del hombre para acabar negando prácticamente el más esencial de todos, el derecho a la vida. Pero como no en balde y al amparo de las tinieblas del error, va progresando la humanidad en barbarie, si aquellos soviets del siglo diez y ocho, se conformaban con matar, éstos otros del siglo veinte, no se conforman con menos que con matar lentamente, o sea, martirizando.

A ellos, a qui-nos parecía una inhumana crueldad el destierro a la Siberia, les parece lícito y humano el empleo continuo y prodigioso del potro del tormento.

No es posible pedir más lógica ni mayor dureza al que vive sumergido en el error y en la impiedad y ha hecho un ídolo de la figura sanguinaria y cruel del desdichado Lenin, que, como arrote de la humanidad, ha dejado muy atrás y completamente en mantillas al antiquísimo y tradicional Atila.

No se demora, por eso, si a alguien ha cogido de sorpresa esta barbarie soviética; por nuestra parte sólo podemos decir que la juzgamos tan natural, que no nos extraña el que se ha manifestado, pero nos extraña, en cambio muchísimo que hubiera dejado de revelarse, con la misma extrañeza que nos hubiera producido el que nos dijeran que un olmo había dado peras. ¿Es que podía esperarse de los soviets otra cosa?

FERNANDO.

CRONICA LOCAL

Un nublaro más denso que tenas fué motivo de temor, si no para los paseantes vespertinos, que conocen las aptitudes pluviales del país por lo menos para los que tienen depositados barriles en el muelle.

Afortunadamente (y el adverbio es paradójico en nuestro país, donde la lluvia es tan deseada)

da) el nublaro, se fué disipando poco a poco y nada enturbió la placidez que presidía la hora del paseo.

La jornada oficial ofreció como rasgo saliente el cambio de visitas, muy cordial por cierto, entre las autoridades locales y el comandante del crucero italiano surto en nuestro puerto.

Por la tarde, el general gobernador visitó las obras del Hospital de Sangre, cuya instalación toca a su fin.

Llegó el vapor correo de Melilla, y arribó también después de haber corrido el temporal un pailebot con averías en el casco y el velamen. El mar tiene malos bromas.

Prosiguieron las oposiciones a médico del Laboratorio de la Brigada Sanitaria, y finalitaron las del beneficio de organista de la Catedral.

De la crónica de sucesos, un surtido de novedades nada más.

Por la noche, cine y variedades. Arte frívolo, que dicen los literatos cursis, refiriéndose a las variedades como si en el campo de las variedades, y en el cine especialmente, no pudiera hacerse mucho de sana tendencia educativa y moral.

Para «frivolidad» la de un programa de mano que se repartió ayer anunciando una película de tesis nada recomendable y que, locamente, dice así:

«La primera jornada en 4 partes de la grandiosa serie tomada de la obra del inmortal y co-escritor ESPAÑOL don Emilio Zola, «La Taberna».

No tan conocido que no le hayan hecho cambiar de naturaleza después de muerto. Nuestros amigos los franceses van a protestar de esta usurpación.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Antonio Collado López, Manuela Alonso Rodríguez y Francisca Pueras Ropero.

Defunciones: Piedad Rubira Pérez, Matrimonios: Miguel Góngora Romera con Rosa Miras Bretónes.

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Salvadora Martínez Martínez y Ana Díaz Gómez.

Defunciones: Francisco Martínez Tovar.

Matrimonios: Ninguno.

Ayer mañana se reunió la Comisión provincial señalando los días 13, 14, 21 y 28 (los martes, además del día 13) y hora la de las doce para celebrar las sesiones del corriente mes.

Presidió el señor Romero Rivas y asistieron los señores Romay y Nieto.

Ha venido de Córdoba el Oficial del Cuerpo de Telégrafos don Máximo Tribarne de Lamo.

POR TELEFONO

Los congresistas geodésicos

Ux excursión

Madrid, 3 12 noche.

Los congresistas geodésicos «compañados del vocal del Directorio, general Hermosa; del subsecretario de Instrucción pública y de los miembros del Comité organizador, verificaron una excursión a Toledo, costeada por el Estado.

Los excursionistas en número de doscientos marcharon en tren expreso.

Al llegar a la ciudad imperial fueron saludados por el gobernador militar, el alcalde y representaciones oficiales.

Los congresistas se organizaron en cuatro grupos, y fueron visitando los monumentos principales de la ciudad.

Al medio día se les obsequió con un banquete en el hotel Castilla.

Al acto asistieron las autoridades de la localidad.

Presidieron el Cardenal Primado, doctor Reig, el general Hermosa, el subsecretario de Instrucción, alcalde y otras personalidades.

Al final se pronunciaron discursos muy elocuentes, encamando a los congresistas.

En nombre de éstos habló el presidente del Congreso, delegado francés, señor Lallemand, agradeciendo las frases de elogio dedicadas a los hombres de ciencia que intervienen en el Congreso.

Al emprender el regreso los excursionistas fueron obsequiados en la Sala de espera de la estación con un té y pastas.

Los congresistas manifestaron su agradecimiento y satisfacción por las atenciones que les han dispensado en Toledo.

Cambio de visitas

EL CRUCERO ITALIANO

Ayer mañana desembarcó el Comandante del crucero italiano «Carlo Mirabello», y acompañado del Cónsul, señor G. Zollni, cumplimentó a las autoridades.

En el Ayuntamiento, por hallarse fuera de la Casa Consistorial el Alcalde, que llegó más tarde, recibió a los visitantes el secretario de la Corporación don David Estevan.

Esta mañana, a las nueve, pasará a bordo a cumplimentar al comandante del buque, el coronel del regimiento de La Corona, señor Cánovas de Rivo.

El Comandante de Marina de este puerto, señor Batrón irá al crucero a las once. El «Carlo Mirabello» lleva 176 tripulantes y antes de venir a Almería, en este viaje, ha visitado los puertos de Lerin grado, Hesi gío y H. Aburgo.

LEASE EN CUARTA PLANA

QUINTA PLANA DE INTERES

POR TELEFONO

La labor del Directorio

Despacho regio

Madrid 3 12 noche.

El Presidente interino despachó con el Rey a la hora de costumbre, sometiéndolo a su firma varios decretos.

En la Presidencia

Luego, en la Presidencia, despachó con el subsecretario de Gracia y Justicia y recibió algunas visitas.

Por la tarde llegó a las cuatro y media su despacho presidencial.

A recibir a los periodistas dijo que carecía de noticias de Marruecos y del interior tampoco había nada importante.

A continuación despachó con los subsecretarios de la Guerra, Marina y Gracia y Justicia.

Le visitó el duque del Infantado.

Manifestó que se había apresurado a regresar de Alemania al ver que le habían nombrado de la comisión encargada de conciliar los intereses de las empresas del canal de Isabel II y de S. millana, que son los que abastecen de agua a Madrid.

Audiencia militar

El Monarca recibió hoy una extensa audiencia militar, en la que figuraban varios generales, coroneles, tenientes coroneles y oficiales.

También le cumplimentó la oficialidad de la Escolta Real que estuvo a sus servicios durante la jornada regia.

Cumplimientos de la infanta Mercedes

La Corte visitó de media gala con motivo del cumpleaños de la infanta doña Mercedes, hija del infante don Fernando.

Consejo

La reunión del Directorio terminó a las nueve de la noche.

El general Vallespinesa manifestó a la salida que en Marruecos no había nada de particular.

Añadió que en la pista de Tetuán a Xauen hay comunicación franca y repentina, habiéndose evacuado los enfermos y heridos perfectamente, sin hostilizar al enemigo nada en absoluto.

Añadió que en el territorio de Larache hay tranquilidad.

Sobre el Consejo dijo que había asistido a la reunión el subsecretario de Gracia y Justicia, que dio cuenta de expedientes de indulto, con arreglo al artículo segundo del Código Penal.

El subsecretario de Marina, expuso dos expedientes de escasez de interés, que se aprobaban.

Por último dio cuenta de que el general Navarro había regresado a primeras horas de Salamanca y asistió al Consejo.

Firma regia

Hay firmó S. M. los siguientes decretos:

Regulando la comisión de concesiones, dietas y pluses del personal de carabineros.

Marina.—Aprobando el reglamento orgánico del ministerio.

A las órdenes de Aizpuru

Hay publica el «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra una disposición destinando en comisión a las órdenes del Alto Comisario en Marruecos, al coronel de caballería, señor Nuñez de Prado, que continuará en su destino de jefe del primer regimiento de aviación.

Temas de instrucción

ANALFABETISMO

«Grupos escolares. La Alcaldía ha interesado de la Dirección general de 1.ª enseñanza algunos antecedentes que sirven de norma para el proyecto de construcción de grupos escolares.»

LA INDEPENDENCIA n.º 5285. 23 Septiembre.

La lectura de la anterior noticia nos sugiere estas líneas.

En el presupuesto del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes del año económico 1923-28, aprobado por las Cortes del Reino, se consignaron 150 000 pesetas que debían destinarse al ensayo de una acción especial intensiva, destinada a combatir el analfabetismo, escogiendo para ello las tres provincias de mayor contingente de analfabetos y la región de las Hurdas. Ya en el del año 1920-21 figuró otra de 500 000 pesetas, anulada por el R. D. de 5 de Agosto de 1920.

La Comisión Central creada a este fin por R. D. de 31 de Agosto de 1923 hizo una gran labor informativa en una de las provincias (Jaén), de acción ejecutiva, nada; sólo se indicaron los recursos a emplear.

Según el Censo oficial de la población de España en el año 1910, las tres provincias aludidas arrojan los siguientes datos: Málaga con el 79.46 por ciento; Almería con el 78.78 y Jaén con el 77.26 de individuos que no sabían leer ni escribir.

Según nuevos datos de la Dirección general de Estadística, como avance del Censo de 1920, ha disminuido el coeficiente de analfabetismo, aunque en proporciones reducidas; es a saber: Almería del 78.78 ha venido al 71.84; Jaén al 72.92 y Málaga al 78.08 o sea una diferencia de 9.44, 5.61 y 8.09 por ciento respectivamente. En lo que se refiere a Almería, la disminución en el coeficiente de analfabetos no es gran cosa, si se tiene en cuenta la disminución de la población que en 1920 era de 282,289 con 205,011 analfabetos y en el 1910 daba 380,388 habitantes de los cuales 299,659 eran analfabetos.

Lo dicho confirma que esta provincia se ha estacionado, siendo deplorable el estado de la instrucción.

Esta lacra social, que abochorna y denigra, cae sobre las demás provincias españolas, que, a pesar de los progresos de sus habitantes, han intensificado la enseñanza, creando escuelas y aumentando sus maestros, reduciendo así el número de analfabetos; para con el bagaje de cultura de las sordas provincias y las Hurdas, llegar a un promedio nacional de 45 ó 46 habitantes, mayores de 6 años, por cada 100.

Refiriéndonos a nuestra capital, y por los datos que la Oficina de Informaciones del Ministerio de Instrucción pública ha dado, de una población de 237300 varones y 26464 hembras (Censo del 1920) hay 13927 analfabetos y 18153 hembras que no saben leer ni escribir.

De la misma Oficina Oficial tomamos los siguientes números: hay 58 escuelas mixtas en la provincia; 284 matriculadas; 43 graduadas; 8 de párvulos y 1 de beneficencia, que arrojan un total de 354 escuelas. Jaén tiene 437 y Málaga 499.

La organización y número de las de Almería son, a todas luces, deficientes; pues la escuela tipo—escuela graduada—con su clasificación de alumnos por edades, clases, cultura etc. etc. que es la escuela que más rendimiento útil reporta, aparece en tal proporción que movería a risa si la ladilla del asunto que tratamos no fuese de los que llevan a la ruina y a la vergüenza pública a un pueblo.

El número de maestros de este partido es de 28 los varones y 29 maestras, en vez de los 62 de cada sexo que debiera tener según dispone el artículo 8.º reg. a 4.ª, de la ley de 23 de Julio de 1909, asignando a cada maestro un número, ya excesivo, de 60 alumnos. En la provincia llega la falta a 140 maestros y 146 maestras, o sea 286.

Lo expuesto obliga a reconocer que si no se crean las escuelas que faltan, si no se llega al número de maestros necesarios, será imposible que disminuya el número de analfabetos. Mientras por cada 100 años de los comprendidos en la edad escolar (6 a 12 años) asistan a las escuelas nacionales 20 ó 21, no sólo por la indiferencia o egoísmo de los padres que los explotan, sino porque sería imposible que

asistiesen todos por falta de escuelas y maestros, esto mal lo juzgamos irremediable por muchas comisiones que se nombran para combatirlo y por muy severas disposiciones que se adoptan para hacer la asistencia obligatoria. Actualmente, no hay en Almería escuelas que puedan aumentar su matrícula; tienen todas sobrados alumnos; y por mucha que sea la abnegación de los maestros, por mucho que quieran derrochar energías, es imposible admitir más; es la labor superior a la posibilidad de medios, y cuanto se haga en este sentido—supliendo con la voluntad la falta de espacio—fatalmente resultará ineficaz.

La responsabilidad de esta gran vergüenza nacional ha de recaer—¿cómo no?—en los Gobiernos que siempre se mostraron parcos en conceder aumentos en los presupuestos de la tracción; en los Ayuntamientos que, en su totalidad, han excedido todo sacrificio por la enseñanza; en las clases directores de los pueblos que lo han tolerado y en el mismo Magisterio que, disciplinado y aulico, ha soportado sueldos irrisorios a cambio de matriculas enormes, locales inmundas y labor muy superior a sus fuerzas.

Y cómo en un cierto es nuestro modestísimo criterio, si recordamos que esta provincia con la de Málaga llegaron a ser las que más andaban a sus maestros, cuando esta obligación corrió a cargo de los Ayuntamientos. Aun cuando en nuestros oídos la voz desfallecida y expirante de aquel pobre maestro de Benagalbón implorando la caridad pública y la de tantos otros compañeros de aquí y de allí que abandonaban sus escuelas para buscar en otro trabajo el sustento de sus familias. Y aquel pobre compañero de Estepona, hijo de Almería, que adelantando el municipio algunos miles de pesetas, no pudo atender al restablecimiento de su salud, y gracias a su hermano, jefe del Ejército, que por telégrafo atendió a los gastos del entierro, no fué a ocupar el stand de las «ánimas» como allí llamaban a la caja de beneficencia.

Y aquí, una hoy, no es de notar cómo casi todas las economías de los presupuestos municipales se han hecho en el capítulo de Instrucción primaria, haciendo desaparecer escuelas que con matriculas numerosas han venido funcionando muchos años? ¿No se rebela el Consejo (y su acuerdo ir al pliego) para excluir preceptos legales sobre indemnización de casa-habitación a los maestros? ¿Y qué se acuerda en los Ayuntamientos de que existen Juntas locales de primera enseñanza que asesoran, dirigen y se ocupan, por ministerio de la ley, de cuestiones de tan vital importancia? En un lugar, la que más, celebra tres sesiones, debiendo ser mensuales.

Mas como todo tiene fin, y el estado cultural de España ha pasado las fronteras, al advenimiento al Poder del Directorio militar, y se vislumbra la esperanza de regeneración patria por el fomento y progreso de la cultura ciudadana que en su Manifiesto apuntara el Presidente; y al hacerse los nuevos Presupuestos figurar en ellos dotación para mil escuelas y se mejoren los sueldos de ingreso y los de derechos limitados, en una parte, si bien no excediendo al que disfruta un oficial de alabilla.

Y más; en reciente discurso hecho por el señor Primo de Rivera y leído, en su ausencia, por el Presidente interino, dice: «Todos éramos víctimas de un estado social y político en descomposición. Pero hoy tres sacerdotales que purificar y robustecer antes que nada la Justicia el Magisterio y el Ejército con los que en representación del Poder público hemos de ser más severos hasta rodearlos del máximo respeto y de la mayor eficacia». A la primera entregamos la ciudad a su seguridad y la garantía de sus derechos; al segundo la formación del entendimiento, la concepción de la moral y el desarrollo de la cultura de sus hijos, y al tercero, sea de mar o de tierra, la defensa del territorio de la Patria y de su independencia espiritual. Cumplamos, pues, todos, con nuestro deber.

Tales conceptos lanzados desde la altura han resonado en las provincias, y se



La señora

Doña Rosario Miura de Molero

Falleció en Almería el día de ayer, habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su esposo don José Molero Levenfeld; hija, hermanas doña Rosá, don José y don Antonio, hermanos políticos don Fausto Romero y doña María Mingo, tíos, sobrinos y demás parientes, LE RUEGAN asista a la conducción del cadáver hoy, día 4 de Octubre, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Carrera de Alhadra, al Cementerio de San José.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

nota el deseo de condonar todos al resurgimiento patrio, dedicando a la escuela el máximo interés que necesita.

Las líneas transcritas al principio de estas cuartillas parecen consecuencia lógica y digno gesto de nuestro Ayuntamiento, si bien esperamos que los hechos lo confirmen. Aventura sería prodigar apuros si no cristalizan en realidad tan bellos propósitos. Pero apuntamos un hecho: muchos Ayuntamientos de esta provincia han remitido expedientes de creación de escuelas y construcción de edificios, al Ministerio. Algunas de estas escuelas ya están creadas provisionalmente y otras en definitiva. El de la capital tiene consignada en presupuesto (según nuestros informes) cantidad para hacer lo propio. En aquellas zonas, nos dicen, hay un expediente de graduación de algunas escuelas y creación de otras. Por reciente B. O. se ha creado provisionalmente ya otra escuela unitaria, cuya creación, para ser definitiva, sólo requiere el ofrecimiento de casa y material de enseñanza, siendo inmediato su funcionamiento. Y en vez de despachar apresuradamente el expediente y la certificación que se precisa para la nueva escuela, se consulta sobre extremos que de modo claro y preciso están expresados en el R. D. de 17 de Diciembre de 1923 (Gaceta del 20), y las instrucciones complementarias de 26 de Enero de 1923 que, con sus apéndices y modelos, resuelve todos los casos y todas las dudas. Más aún; si el Ayuntamiento no dispusiera de las cantidades necesarias para acometer esta empresa y la de construcción de grupos escolares (que deben seguirse paralelamente y con gran urgencia para llegar a tiempo de que quede presupuesto), concedido de todos es el folleto que el Instituto Nacional de Previsión ha publicado este mismo año, titulado "Fomento de construcciones de Escuelas Nacionales" de que habla el Estatuto municipal en su artículo 214 con las instrucciones para la tramitación y concesión de préstamos a los Ayuntamientos, con modelos de documentación y tipos de edificios que elegir.

Este Instituto facilita el capital necesario para construcciones de edificios escolares siempre que se le ofrezca garantías por parte de los Municipios; capital, que, con un módico interés—5%—se amortiza en un período convenido de tiempo.

De tal modo es clara y fácil la tramitación de estos expedientes, y la previsión del legislador en cuanto a esos pormenores, que, presentándose, prescindiendo de tecnicismos, al más lego en la materia pronto daría digno remate a la labor.

Y Almería necesita de un buen número de esas mil escuelas, que ya se están creando, para en no lejana fecha poder arrojar de sí el degradante calificativo de analfabeta que hoy la caracteriza.

Los alcaldes y los delegados gubernativos, apartando rancios moldes y desoyendo informaciones egoístas, puedan llegar a ser los salvadores del honor nacional, dando a cada pueblo los maestros y las escuelas que les correspondan y que los sacrificios que para esto se impongan sean tales que les haga derrochar del sagrado cumplimiento del deber.

Esperemos. E. Garros Vocal de la Junta local de 1.ª enseñanza.

MUEBLES FERRER Sebastián Pérez 10 frente al Establecimiento de tejidos de sólida construcción de «La Verdad»

Nuestro clima

En el Instituto nacional de segunda enseñanza se efectuaron ayer las siguientes observaciones meteorológicas:

Table with weather observations for 'FOR LA MAÑANA' and 'FOR LA TARDE' including temperature, humidity, and wind.

POR TELEFONO

MADRID

Corrida extraordinaria

Madrid, 3.—12 noche. Esta tarde se celebró una corrida extraordinaria, con un lleno en el sol y claros en la sombra.

Se lidió ganado de Cruz, que resultó bravo. Nacional II estuvo bien con la capa y en quites.

Con la muleta sujetó al toro con valentía y agarró media regular y una entera que basta. (Ovación).

Al segundo le veneniquéo valiente. Hizo el puente trágico, y quites muy buenos. Muleto sujetando, lucióse en la faena suprema, que remató de una estocada formidable.

(Ovación y vuelta al ruedo). Marcial Landala al primero le veneniquéo movido.

Con la muleta dió ocho magníficos pasos naturales seguidos, rematando con una estocada entera y un descabello. (Ovación y oreja).

En su segundo estuvo deslucido con el capote, intolerable con la muleta e insoportable con el estoque. (Pites). Villalta veneniquéo superiormente. Con la muleta actuó rápidamente y ejecutó de medias buenas que merecieron palmas.

A su segundo le sujetó bien con el capote y con la muleta estuvo siempre entre los piteos del toro, que le tumbó de una estocada que no preció la puntilla. (Ovación y oreja).

POR TELEFONO MARRUECOS

Parte oficial de la madrugada

Madrid, 3 12 noche. Al mediodía se facilitó en la Presidencia el parte oficial de Marruecos de la madrugada, que en síntesis dice lo siguiente:

En el sector de Gomara no ocurre novedad. La posición de Buharrax, continúa abasteciéndose por la aviación.

En el sector de Xauen se ha evacuado sin novedad, el bloque Harrum.

Entre el zoco el Arbaa y Xauen continúa mantenida la comunicación.

En las zonas de Larache y Arcilla, al montarse el servicio de protección de carreteras, en la de Tánger a Baixán se trabó lucha con el enemigo, que al final huyó.

Se ha evacuado la posición de Sumán, sobre el zoco del Sebti.

Una agresión

Per noticias directas de Melilla se sabe que una partida de rebeldes atacó el poblado situado cerca de Beni Sid.

Nuestras fuerzas consiguieron rechazar al enemigo.

Resultaron heridos cuatro habitantes del poblado.

Sarjurjo en Quedani

El Comandante general visitó hoy el campamento de Quedani.

Convoy hostilizado

Ha sido hostilizado el convoy que se condujo a la posición de Icon Lassen. Mas tarde también fué hostilizado este posición; pero la guarnición ahuyentó al enemigo con fuego de fusilería.

Reconocimiento

Una columna compuesta por los batallones del Rey y Melilla y un taber de Regulares practicó un reconocimiento, sin encontrar novedad.

Una rezzia

En la zona de Tetuán, la columna de Castro Girona «razzió» las inmediaciones de Dar Acceba.

Entre esta posición y la de Xeruta se recogieron al enemigo diez muertos.

Se incendió el poblado de Midar Madan, donde se refugiaban los rebeldes durante la noche.

Llega el general Vallejo

Precedente de Agadir, llegó a Tetuán el general Vallejo, nuevo gobernador militar de Barcelona.

Se entrevistó con el jefe del Gobierno, quien le dió instrucciones para el desempeño de su nuevo cargo.

El Hospital de Sargre

Una visita del general gobernador

Ayer tarde, el general gobernador, don Santiago Zumel, con su ayudante señor Torre, visitó el Hospital de evacuación de heridos y enfermos que se está instalando en el antiguo almacén de Terrión.

También ayer lo visitó el alcalde, señor González Egea.

En el Hospital esperaban al general Zumel, el Comandante Jefe de Sanidad militar, don Juan Fernández Losano, y el Jefe de la Brigada municipal de desinfección don Santiago Vergara.

El general Zumel quedó muy complacido del resultado de su visita y tuvo elogios para cuantos han intervenido en esta empresa.

Todas las camas aparecían hechas, con su menaje completo.

El gobernador dió órdenes para que se ulimen pequeños detalles.

Hoy mismo quedará el nuevo Hospital en condiciones de albergar los 60 soldados que se acuerda enviar al mismo.

La instalación de otras 40 camas en el Hospital provincial está pendiente de que se reciban algunas que se han pedido a Barcelona. Se esperan en un día o otro, y una vez aquí su instalación es asunto de 24 horas.

Para el pelado y afeitado gratuito de los afeitados se ha ofrecido gratuitamente el maestro barbero Antonio Cortés.

Las Hermanas de la Caridad visitaron también ayer el Hospital, y quedaron en tras ladaras a él apenas se recibían noticias de la salida de los enfermos y heridos de África.

Continúan las espiaciones

La brigada sanitaria

Continúan celebrándose los ejercicios de oposición para optar a la plaza de médico del laboratorio de la Brigada sanitaria provincial.

Efectuaron los opositores ayer un ejercicio práctico de análisis químico, consistente en la investigación de la sacarosa en una bebida y la clasificación de los cloruros de una orina por el método de Volhard.

Esta tarde continuarán con el último ejercicio: estudio bacteriológico de un producto patológico.

Ayuntamiento

Construcción de escuelas

La Dirección general de primera enseñanza, respondiendo al oficio que le envió el alcalde, ha remitido a ésta un folleto referente a la construcción de grupos escolares.

Más reclamaciones

Se formularon ayer seis reclamaciones contra el padrón de salidas personales, la mayoría de ellas, de obreros que recla-

man en su nombre y en el de otros varios del gremio.

¡Poca carne es! Durante el mes de Septiembre se han verificado en el Matadero municipal las siguientes reses:

Vacas, 117 con 17.182 kilos; terneras, 4 con 201 kilos; borregos, 71, con 793 kilos; cabras, 895 con 11.608 kilos; cerdos, 65 con 8.93 kilos. El total de reses es de 1.152 con un peso de 83.722 kilos.

Acebrar Como habimos de anticipar, el lunes quedará abierto el pago de la mensualidad de Septiembre al personal.

POR TELEFONO

En el Supremo de Guerra

Madrid, 3.—12 noche.

En la reunión del pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina se estudiaron los expedientes de ascensos del comandante don José Medina; capitán don Pedro Sánchez, don Jesús Quiroga y don Alejandro Utrilla; teniente médico, señor Mantecón y tenientes don Juan Castro, don José Alonso, don José Martínez y don José Bermejo.

También se examinaron los expedientes de laureada a favor del teniente don Isaac López y suboficial don Juan García.

En la semana próxima se verá la causa contra el sargento Rafael Beote, por abandono de servicio y otra contra el soldado, Angel Pastor, por estafa.

Información frutera

Ayer entraron los vapores «Cataluña», para Hamburgo; «Svava», para Copenhague, y «Royal», para Liverpool.

El vapor «Plas Diam», según telegrama recibido en la Cámara Uvera, ha vendido en Bristol 5.000 barriles de 8,9 hasta 15; mayor de 11 a 13.

La demanda—agrega el telegrama—regula; todas las muestras más o menos defectuosas.

Esta noche, en el rápido, es esperado el jefe de la brigada fitopatológica, ingeniero don Jaime Nonell.

Ayer tarde entró el vapor «Salvador Giner».

El vapor «Amarok», de cuya salida anticipábamos noticias ayer, ha sacado en total 8.796 barriles para Hull.

Durante el día de ayer no salió ningún vapor para la carga de frutas.

Quedaron anoche en puerto a la carga los vapores:

«Polly», para Londres. «Newbury», para Liverpool y Bristol. «Cataluña», para Hamburgo. «Svava», para Copenhague. «Royal», para Liverpool. «Salvador Giner», también para Liverpool.

En el muelle quedarían anoche sobre 100.000 barriles dispuestos para la carga. A partir de esta noche se reanudarán las entradas.

Van exportados hasta la fecha en 84 vapores 678.412 barriles y 1772 metros. En igual día el año anterior se habían exportado en 50 vapores 254.344 barriles y 462 metros.

En la Cámara de Comercio de Valencia se ha celebrado una importante Asamblea de exportadores de fruta por vía terrestre acudiendo representantes de las Asociaciones agrícolas de toda la región.

El objeto de la Asamblea ha sido constituir la unión de exportadores de fruta por vía terrestre, con objeto de lograr una mayor eficacia en sus gestiones.

Hicieron uso de la palabra, entre otros, los señores Gurría Gurría y Garduño, que exhortaron a los adheridos a unirse a la Unión nacional de exportadores.

Ha aquí el resumen de la exportación por mercados en la actual campaña:

Table with columns: Mercados, Barriles, Medios. Lists various ports and their corresponding export volumes.

POR TELEFONO Cotizaciones de Bolsa

Table with columns: Madrid 3.—12 noche, Duda 4%, interior, etc. Lists financial market data.

EL SEÑOR D. Gabriel Padilla Pacin. Ha fallecido en el día de ayer, a los 40 años de edad. R. I. P. Su desconsolada esposa doña Josefa Rodríguez Fernández, sus hermanos don Miguel (ausente), doña Carmen, don Antonio (ausente), y doña Serafina; hermano político don Arturo Medina Carretero, sobrinos y demás familia. SUPPLICAN a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar en el día de hoy, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria calle de Demóstenes n.º 11 (Almedina) al Cementerio de San José por lo que les quedarán agradecidos. El duelo se despiden en el sitio de costumbre. Almería 6 de Octubre 1924. La Funeraria

POR TELEFONO Barcelona

Cumplimiento oficial

Madrid 3 12 noche. Dicen de Barcelona que el Ayuntamiento en Corporación visitó hoy oficialmente al nuevo gobernador civil general Milans del Boch, restableciendo así una antigua costumbre.

A las ocho y media de la noche salieron los concejales del Ayuntamiento en coches descubiertos, presididos por el alcalde, barón de Viver.

En el salón denominada de Carlos III se celebró la recepción. El alcalde pronunció un discurso congratulándose del nombramiento del general Milans del Boch.

Este le contestó agradeciendo las frases de salutación y elogio. Rogó el consejo y cooperación del Concejo para realizar una obra provechosa para la ciudad.

El nuevo gobernador conversó después con los periodistas a quienes dijo que se había entrevistado con el delegado regle del trabajo.

Añadió que su criterio se inspirará siempre en un espíritu de concordia. Anunció que mañana devolverá las vistas oficiales y más tarde la del Ayuntamiento.

Hospital de sangre Se ha solicitado de la Mancomunidad se facilite un hospital para asistir a los soldados heridos y enfermos de África.

Se ha ofrecido el hospital llamado de Xifré, situado en Arenis de Mar, con una capacidad para quinientas plazas.

Además han sido ofrecidas dos colonias escolares.

Se ha solicitado de la Mancomunidad se facilite un hospital para asistir a los soldados heridos y enfermos de África.

Se ha ofrecido el hospital llamado de Xifré, situado en Arenis de Mar, con una capacidad para quinientas plazas.

Además han sido ofrecidas dos colonias escolares.

POR TELEFONO Provincias

Fuerte tormenta

Madrid, 3.—12 noche. Comunican de Santander que el temporal de lluvia y viento en el Cantábrico se ha desencadenado violentamente.

En varios pueblos de aquella provincia ha habido deslizamiento de tierras, determinando el entorpecimiento de la

Vapores frigoríficos "Societa Ligure di Navigazione a Vapore" LINEA PARA SU-AMERICA. Directo para RIO JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES. Saldrá de este puerto el día 23 del actual, el rápido vapor frigorífico "ANTARTICO" admitiendo barriles avas para dichos destinos. También admite transbordos en Rio Janeiro para todos los puertos de América del Sur con concenimientos directos por los vapores del Lloyd Brasileiro.

Vapores Correos Franceses De la Societa Generale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latine. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY, y ARGENTINA, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje de gran hule y tecnología más modernas. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PISCO.

Vapores frigoríficos para Sud-América Cosulich Line. El magnífico y acreditado vapor de pasaje "ATLANTA" dotado de excelentes cámaras frigoríficas llegará a este puerto hacia el 30 del corriente, admitiendo carga en bodega ordinaria y en FRIGORIFICO para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires. Hay que comprometer la carga con anticipación. Para noticias e informes su agente, M. BERJON, —Boulevard, 59.

EDICTO

Don Antonio González Egea, alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que en virtud de la autorización que me ha sido concedida por la Comisión municipal permanente, he tenido a bien señalar el día ocho del actual, a las doce horas, para que tenga efecto el concurso para la recaudación de los arbitrios sobre el uso de aguas y solares sin edificar, el cual tendrá lugar en el despacho de esta Alcaldía- Presidencia.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados con arreglo al modelo siguiente: «D. N. N. vecino de... se comprometo a tomar a su cargo la recaudación del servicio de administración y cobranza de los arbitrios sobre el uso de aguas y solares sin edificar, desde el primero de Octubre a treinta de Junio próximo, por el canon mínimo mensual de... pesetas por agua y... pesetas por solares (pesetas en letra) aceptando íntegramente las condiciones de la Ordenanza y del contrato. Fecha y firma. Acompañará a las mismas la cédula personal y resguardo de haber constituido en la Caja municipal, en concepto de depósito provisional, la suma de quinientas pesetas.

El tipo del concurso se fija en un mínimo mensual de seis mil trescientas setenta y cinco pesetas por agua, y doscientas doce pesetas cincuenta céntimos por solares.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Dado en Almería a 3 de Octubre de 1924.—A. G. EGEA. Por acuerdo de S.E. DAVID ESTEVAN.

NOTICIAS

Los cuadreros

El vecino de Dalas Juan López Barranco, de 54 años, ha denunciado ante la Guardia civil que del Cortijo de su propiedad enclavado en el lugar conocido por «Fabrica de los Hornos», de aquel término, le ha robado una caballería menor para cuyo rescate se practican las gestiones oportunas.

A los señores Abogados

Médicos y Casas de Banca, se recomiendan las Placas y Rótulos esmaltados de la acreditada casa Vilhoad. Es la casa más antigua y que mejor termina los encargos.

Placas, rótulos, bandas, numeraciones, etc.

También se hacen en toda clase de metales en grabado y calado.

Agente en Almería: Manuel Martínez, Terriza, 16.

Le que ouesta un arma blanca

Creyéndose dueño de la situación, y pensando que con él no iba eso de la prohibición del uso de armas blancas, el joven de 22 años Francisco García Ojeda, poseedor de peces y de alguna que otra «melopea», (que todo es «pescar») iba provisto de una laca de grandes dimensiones capaz de helar la sangre al hombre más fogoso.

No contó con que los agentes de la autoridad podían sorprenderlo, y en las primeras horas de la madrugada de ayer, se hallaba en el establecimiento denominado «La Campana», cuando una pareja de la Guardia Municipal le «echó el ojo, lo echó, y después de quitarle su inseparable lo condujo a la Comisaría de Vigilancia donde quedó detenido.

El general gobernador, en cumplimiento de lo dispuesto, impuso a Peco la multa de 250 «lidas».

Se arrienda

magnífico chalet de dos pisos, con instalación de agua y alumbrado, baños, jardín y además garage y casa para chófer, próximo a la capital. Darán razón Minero 5.

Un escándalo

En la Comisaría de Vigilancia ha sido denunciada Dolores María («La Villara») que en la calle del Laurel insultó a Francisco García María, promoviendo un fuerte escándalo.

Al público

Antes de comprar colonias, quinas, extractos y polvos, visiten la fábrica de esencias calle de Zaragoza número 17.

Para que puedan apreciar su inmejorable calidad se venden pequeñas cantidades.

De Minas

Se ha decretado la admisión del registro minero «Nixir», número 35.673, enclavado en el cerro de la Fuerza, del término de Nijar.

Fué solicitado por don Miguel Gabia y consta de 14 pertenencias de cuarzo anfibolito.

Se alquila

Un piso en buenas condiciones. Razón: Obispo Orberá, 12.

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel José López Góngora, Francisco Martínez Sánchez y Francisco García Ojeda.

Quedaron anoche reclusos en dicho establecimiento 40 hombres y tres mujeres.

No hay que dormirse

Noches pasadas, José María Torres, de 22 años, se echó a dormir «a trambis» en el coche que conduce, de parada en la Puerta de Parehana, sin tener en cuenta que llevaba en una americana algo que guardar y no exponer a la codicia de algún desaprensivo.

En descuido tuvo, como casi todos los descuidos, fatales consecuencias, y le originó un despertar más desagradable de lo que pudiera suponerse, pues cuando abrió sus ojos a la luz, vio que había pasado a la «cobardía» un reloj de dos taños que llevaba, valorado en quince pesetas, y un billete del Banco, de 25 del «caja».

Significadamente se encamionó a la Comisaría dando cuenta de lo que le había ocurrido, manifestando al mismo tiempo que sus sospechas recaían en un sujeto de no muy buenos antecedentes, apodado «El Minch» que había estado durmiendo en el mismo coche.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado correspondiente, poniendo a su disposición al «Minch» que fué detenido por la Policía.

De la Diputación

El Ayuntamiento de Roquetas de Mar ingresó ayer en la Diputación, a cuenta del trimestre de prórroga del contingente, 447 37 pesetas y el de Alboloduy, 145 a cuenta del primero del ejercicio actual.

De Hacienda

Para hoy se ha señalado en Hacienda el pago de los libramientos expedidos a favor del Ayuntamiento de esta capital, don Antonio Melero y Clases pasivas.

Para combatir

la pobreza de sangre, malas digestiones y dolores de las jóvenes, Fórmico Cheivl. Venta en farmacias.

Cómo se obtiene la virilidad

No puede hablarse de naciones muertas, sino de pueblos debilitados, los unos por causa de la holganza y de vicios, los más por exceso de trabajos y de preocupaciones. Un organismo sano resiste toda suerte de contrariedades y contibuye a que el cerebro del hombre se llene de optimismo; todo lo contrario acontece con el enleque. Hay, pues, que ayudar a la naturaleza con un tónico, y eso se consigue tomándose antes de las comidas el Jarabe de Hipofosfitos Saindl, que mantiene sus prestigios durante 33 años de existencia por encima de sus similares. Puede rechazarse por legítimo el frasco que en la etiqueta exterior no lleva impreso con tinta roja Hipofosfitos Saindl.

Enfermos

Guarda cama el director de la Escuela de Artes y Oficios don José Rosafull de Montes.

—Ayer fué visitado el exalcalde de la Ciudad don Antonio Iribarne Scheidnager.

—Está enfermo de alguna enfermedad el profesor de Dibujo de las Escuelas Normales don José Muñoz.

Pedimos a Dios por la mejoría de los pacientes.

Certámenes

El Casino Hispano Antillano de San Luis de Oriente (Cuba), ha circulado la convocatoria de los Juegos Florales proyectados.

Sea seis premios, y a cada uno se destina un notable objeto de arte y mil dolares; Se admitirán trabajos de España y América.

—En Badajoz bajo el Patronato del Municipio, que preside el literato don Antonio del Soler y T. boards, se han convocado unos Juegos Florales, con valiosos premios, muchos es metálicos. Los temas son 20. Se otorgarán dos flores naturales acompañadas cada una de 500 pesetas.

T. S. H.

Para hoy

Para hoy, sábado, se anuncian las siguientes emisiones:

MADRID.—(R. I. 392 metros) A las siete. Cotizaciones de Bolsas y mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias. Noticias. Agrupación «Enterpe». Música variada.

A las diez. El tenor Vara de Rueda cantará: «Matinatas» y «O solo mio» (a petición). A las diez y quince. Solos de saxofón. A las diez y treinta. Transmisión de señales horarias. «La mortalidad de los niños en España» (conferencia).

A las diez y cuarenta y cinco. Vara de Rueda y Gazdya (baritono): «Duetto» («Bohemia»), «Miel lagrime» («Rigoletto») y «Alla vita» («Ballo in maschera»).

A las once y diez. Prólogo y final del primer acto de «Los intereses creados», de Benavente.

A las once y veinticinco. Vara de Rueda: «La Bejarana» (romanza). A las once y treinta y cinco. Dño de «El juramento», Romanza «El moco erío». Dño de «La balada de la luz», epílogo de «El tambor de Granaderos».

PARIS.—(Radiola, 1780 metros). A las doce y cuarenta y cinco. Concierto, por la orquesta de zingaros «Radio-Paris».

A las cinco: Concierto orquestal, con el concurso de los artistas Maurice Cannot (pianista) y Jeanne Tronché (violínista).

A las nueve y media: Gran concierto. Selección de la opereta «Manzelle Nitouche», de Hervé.

Nuevas emisoras

En el Canadá hay actualmente 38 estaciones de radiodifusión y se proyectan las instalaciones de otras en Fort Simpson, en la isla de Herschell, en la desembocadura del Amazonas.

—En Suiza, además de Génova, Lausana y Zurich, tendrán en breve radiodifusión propia las ciudades de Saint-Gall, B. le y Berna.

Linea de vapores del Svenska Lloyd



El rápido vapor «IBERIA», cargará el 11 de Octubre actual para Gothenburgo, Stokholmo y demás puertos de Suecia. Seguirá el «Calabria», el 18 Octubre, «Ivernia», el 29 Octubre y «Albania», el 6 noviembre.

Para informes, se agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Girona 5.

Linea de vapores THORESEN



El rápido vapor STROMBOLI, cargará el 13 del corriente para Christiania y demás puertos de Noruega. Seguirán el BOLISTA el 27 de Octubre y el BRABANT el 10 de Noviembre. I formará su agente: Hijo de Alfredo Rodríguez, Girona, 5.

Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta Boulevard del Príncipe 69

LA INDEPENDENCIA

RADIOLA

ES EL MEJOR APARATO T. S. H.

TODOS LOS CONCIERTOS ACTUALES SOBRE APARATOS RADIOLA

ACCESORIOS INFORMES MONTAJES Y PRESUPUESTOS Aragón y Chicano OFICIALES DE TELÉGRAFOS ALMERIA

Gran Licor Tavira

P. URQUIZO.—Durango (Vizcaya)

Producto a base de vegetales, tónico estomacal, digestivo y de excelente resultado. Con una cajita se pueden hacer 8 botellas de litro. Su exquisito y agradable sabor es parecido y supera al selecto y delicado Chantreaux.

Este acreditado licor es conocido en toda España y con especialidad en Madrid.

De venta en todas las droguerías de Almería.

Precio de cada cajita: 1'35 ptas. con impuesto del Estado

Dr. José Esteban Navarro

especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

Antiguo ayudante de los doctores Barajas y Tapia, de Madrid.

Consulta en Almería durante el verano.

CENIPO ORBERÁ, 39.—DE 4 A 6.

Maderas

—SERRERÍA MECÁNICA—

Grandes existencias en Pine rojo y Pine Tea

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Terriza Hermanos

AGUILAR MARTEL, 20.

Picopres

de la piel, SARNAS, SARPULLIDOS y OMRIZONES, se curan en el acto, y sin baño, con una sola fricción de «AGAROL». Pedido en Farmacias y droguerías.

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta: de 9 a 12 y de 2 a 5 Boulevard del Príncipe, 78 principal

CONSULTORIO DE LA DIVINA INFANTIA A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ

DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ

MEDICINA Y CIRUJIA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ. RAYOS X. ELÉCTROTERAPIA, DIATERMIA.

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5 Granada 37 (Almería)

SANTA MARIA

Fábrica de Abonos Orgánicos

Abonos completos para toda clase de cultivos y materias para abonos.

FABRICA ALMACENES Y OFICINAS Carrera del Perú número 3 ALMERIA

VIAS URINARIAS

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pellido; jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, etcétera.

Hora de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, calle de Nuevas Naves, número 11.

Algemeene Vruchten Import Maatschappij

CORREDORES DE FRUTAS

AMSTERDAM - ROTTERDAM - COLONIA - HAMBURGO

REPRESENTADOS POR: Agencia marítima Romero Hermanos QUE FACILITARÁN ANTICIPOS

Oposiciones a Correos Auxiliares-Femeninos

El Director General de Comunicaciones ha hecho público por medio de la Prensa el próximo anuncio de Oposiciones para cubrir plazas en Correos.

La Convocatoria, abarcará un número crecido de plazas para señoritas. Las materias que se exigen, son nociones de varias asignaturas, de fácil preparación. El ingreso se hará con 2.000 ptas.

Para ambas preparaciones y toda clase de informes dirijanse a los oficiales del Cuerpo de Correos Señores Arrista, Plaza de los Olmos n.º 1. Duplicado.

Brillantes resultados en anteriores oposiciones.

ACEITE CAMPBELLINE

El lubricante inquemable a las mayores temperaturas, especial para Motores «DIESEL» e insuperable también para AUTOMOVILES.

Carburol «BERGA»

La mejor marca española.—Insustituible para PESCA

MOTORES INGLESES «CAMPBELL»

DEPÓSITO GENERAL Guillermo Herrera BOULEVAR, 83

Weber y Eberhardt - Bremen

Corredores de frutas

Otrecen sus servicios a los Señores Exportadores y Parraleros para la venta de sus uvas. Cuenta de venta y cheque en cheques el día después de la subasta.

Para la Habana y Santiago de Cuba

El rápido vapor de reciente construcción «ALDECOA» cargará en ALMERIA EL DIEZ DE OCTUBRE corriente. También admite transbordos para los principales puertos de Cuba.

Para más informes, se agente, GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ, Martínez Campos, 18.

Mac Andrews & C. Lte.

(La Mala Real Ingles)

VAPORES PARA MONTREAL (CANADA)

El vapor «CAVINHEDU» salvo contingencias, llegará fijamente a este puerto el 14 del corriente. Admite bariles en transbordo a fletas corridos por la Canadian Pacific Railway & C.ª para Toronto, Sherbrook, Windsor, Winnipeg, Vancouver y demás poblaciones interiores del Canadá.

Para informes: Mac Andrews & C.ª Lte.—Plaza de la Catedral, núm. 3.

Carbones minerales

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo

Carbón Cardiff fragua

Carbón Cribado Asturiano

Carbón metalúrgico plata Newcastle

Carbón manude lavado Asturiano

Antracita Nueces francesas

Antracita Cebillas cribado.

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A. - MADRID

DELEGACION DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadrabillas

POMADA ANTIHERPETICA

(Según fórmula de Boykphon)

Preparada por Vivas Pérez

Admirar por cuantos la usaron desde hace más de 25 años. De inmediatos resultados en toda clase de afecciones de la piel, por antiguas y rebeldes que sean, en especial contra las afecciones del herpetismo y escrofulismo, en niños y adultos.—De venta en todas las farmacias de España y en ALMERIA, en la del autor.—Príncipe, 9.

Arcos para barriles

No comprar sin consultar precios a Ramoneda Hermanos REYES CATOLICOS, 2.—Almería.

Carbones

Por vapor «Moneysspinner» he recibido un cargamento

M. BERJON.—Boulevard, 59

José Alférez Liria

MEDICO ESPECIALISTA EN SÍFILIS Y VIAS URINARIAS DIATERMIA

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO 23

Miguel Góngora Redondo

Porto-Profesor Mercantil

Se ofrece en el ejercicio de su carrera para todos los asuntos de carácter comercial, en su domicilio Plaza de San Sebastián núm. 2, pral.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, SABADO. - Santos Felice de Asis, Crispo, Cayo, ...
SANTOS DE MAÑANA, DOMINGO. - XVII semana de Pentecostés. - Santos Aniano, ...
BOLETIN DE LAS CUARENTA HORAS. - Hoy, en la Iglesia del Real Convento de Santa Clara.
LA CATEDRAL. - A las 9 y media horas ...
TRIDUO SOLEMNE. - Se celebrará en honor a San Francisco de Asis durante los días 2, 3 y 4 del mes de Octubre ...
NOTAS MARITIMAS. - Movimiento del puerto. Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
BUQUES ADMITIDOS. - Pallebot «Paquito Orive», de Barcelona, con cemento y alfalfa.
BUQUES DESPACHADOS. - Vapor «Svava», para Lisboa y Copenhague con frutas.
PALLEBOT CON AVERIAS. - En la noche del jueves, entró en nuestro puerto de arribada el pallebot español «Paquito Orive».

BOLETIN OFICIAL

El del jueves publica. Reglamento de procedimiento en materia municipal.
Real decreto referente a la confección del censo electoral.
Circular del general gobernador sobre el abastecimiento de aceites.
Decreto de admisión del registro minero «Mixer», del término de Nijar.
Distribución de fondos del Ayuntamiento de Beahadix para el mes de Septiembre anterior.
De Instrucción Pública. Traslado de pensión.
Rehabilitaciones. La misma entidad ha rehabilitado a doña María Encarnación Martínez Veja y doña María Morales Salvador en el percibo de sus haberes como viuda y huérfana respectivamente, del Magisterio nacional primario.
Ejercicios cerrados. En el capítulo 27 de la Sección 7.ª (Instrucción pública) del vigente Presupuesto de Gastos del Estado se reconocen los siguientes créditos que afectan a esta provincia procedentes de cantidades devengadas que no fueron abonadas por cierre de ejercicio:
Nomenclatura. Ha sido nombrado maestro interino de la Escuela de Larja, recientemente creada, don José Soler Moratilla.
Corrida de escalas. Por R. O. de 25 de Septiembre último (Gaceta del 28) se han dado los ascensos al Magisterio primario correspondientes al mes de Agosto.
Opositores. A los ya publicados de esta provincia hemos de añadir:
De la Inspección. El alcalde de Alhabra remite plano del terreno destinado al emplazamiento para construcción de los nuevos locales escolares.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia. Sección primera: Vista de un incidente de apelación promovido en causa número 171 del 1928 del Juzgado de Almería (distrito de la Audiencia), sobre estafas.
Para sentencia. Ante la Sala de la sección primera compareció ayer mañana Manuel Tripliana, acusado de un delito de estafa, en causa del Juzgado de Almería.
Sentencia. La Sala de la sección segunda ha dictado sentencia condenando a Francisca Gil Caparrós (a) «La Bocona», autora de un delito de resistencia a la autoridad, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y multa de 125 pesetas.
Pleitos. Para ayer estaba señalada en la Sala de lo Civil de la Territorial la vista del siguiente pleito: Juzgado de Cuevas: Doña María González Serrano, con don Manuel Caparrós Rodríguez, sobre pobreza.
Posesión. Se ha posesionado de su cargo el juez de primera instancia de Purchena don Antonio Alonso Banaños.
Ha vuelto a encargarse del juzgado de primera instancia de Huércal-Overa, don Antonio Pérez López.

NOTICIAS MILITARES

Destinos civiles. Se anuncian las siguientes vacantes de destinos civiles en la provincia de Almería, que pueden solicitarse por licencias del Ejército:
Ayuntamiento de Zurgana, dos vigilantes nocturnos con 660 pesetas y dos alcaules con 750.
Idem de Cantoria, signatario con 821.25 pesetas, dos guardias municipales con 912.50 y dos serenos con igual sueldo.
Como continuación a la noticia que dimos ayer referente a individuos con licencia limitada, solo deben ser llamados en número hasta completar las plantillas asignadas a los cuarteles. Si se hubiera incorporado en número mayor a la plantilla regresarán a sus hogares los que excedan.

ESPECTACULOS

PARANÓY. TEATRO CERVANTES. - A las diez, cine y variedades (una sesión). Presentación del Gran Arlequín y Lolita Navarro (artistas cineclépticos).
SALON HESPERIA. - A las diez, cine matográfico.
Consejo de la economía nacional. Hemos recibido el núm. 540 del Boletín de la Economía Nacional.

AFÉITENSE MARAVILLOSAMENTE CON LACTINA CALBER SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN. Suaviza la barba más dura. No deja el cutis seco y duro como sucede con el mejor jabón o crema. El cutis queda fresquísimo tanto al afeitarse como después. Es antiséptica y evita los granos, rojeces, escocidos y ardores en general de la piel. De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería.

Lectores de novelas. Oferta ventajosa de Biblioteca «Patria» 126 novelas por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11.95 pts.
Ocasión. La encontrará en los precios todo el que compre «Cristales Planos» en la antigua casa de G. Ibáñez, Tiendas, 18 y 20. Se colocan crisis en el domicilio. Proxidad y economía.

SOLUCION BENEDICTO de glicerofosfato de cal con CASOSAL. Tuberculosis, catarrós crónicos, bronquitis y debilidad. ANISOSA. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

MADERAS CONSTRUCCION, en corte para BARRILES y CAJERIO de todas CLASES. ALBERTO NOGUERA. Parque Alfonso XIII, 28. Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Onise, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayquil, Ocalla, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Almería el 12 de Octubre el vapor Buenos Aires. Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Octubre el vapor Mon video.

Ingenieros Agrónomos ANTIGUA ACADEMIA PREPARATORIA OTEYZA Y LOMA. INGENIEROS DE LA ESPECIALIDAD LIBERTAD, 15. - MADRID. De los 888 ingenieros que terminaron sus estudios desde 1897 hasta 1928 182 fueron preparados en esta Academia. De los 165 alumnos oficiales del último curso 99 procedían de esta Academia. Todos los alumnos presentados en la convocatoria de septiembre último por esta Academia han obtenido el ingreso. - Pídanse reglamentos.